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Virksomheder nøler med persondatasikkerhed 
 
Det bliver i 11. time, at danske virksomheder får implementeret EU’s 
persondataforordning.  Mere end halvdelen, forventer først at leve op 
til reglerne inden for de 2 år, som er kravet. Kun hver femte vil have 
implementeret forordningen inden for det næste år. 
 
Det fremgår af en rundspørge som DANSK IT 
har gennemført med tilbagemeldinger fra 70 it-
chefer, it-sikkerhedschefer, ledere og jurister 
fra både offentlige og private virksomheder.  
 
Formålet med rundspørgen er at få et billede af 
i hvilken grad private og offentlige 
virksomheder er forberedte på den nye 
persondataforordning. Og hvilke effekter og 
konsekvenser virksomheder vurderer 
forordningen vil få.  

Der er ikke tale en stor repræsentativ 
undersøgelse, men en stikprøve, der giver et 
fingerpeg om, hvordan de, der til daglig 
arbejder med it-sikkerhed forholder sig til 
persondataforordningen. 
 
Rundspørgens hovedkonklusioner: 

 54 procent forventer at implementere 
forordningen inden for 2 år. 20 procent 
inden for 1 år. Og 18 procent ved ikke, 
hvornår de får den implementeret. 8 

procent forventer at have forordningen 
implementeret efter 2 år.  

 Hver tredje virksomhed (36 procent) 
forventer, at de i høj eller i nogen grad vil 
få svært ved at efterleve 
persondatafordningen. 

 72 procent er i dag i høj eller i nogen grad i 
stand til at levere informere kunden om, 
hvilke data de ligger inde med og hvordan 
de bruge den. 21 procent er det kun i 
mindre grad.  

 92 procent vurderer at bøder i høj eller i 
nogen grad vil højne 
persondatasikkerheden.  

 44 procent har i dag i høj eller i nogen grad 
procedurer på plads for at afrapportere 
sikkerhedshændelser til myndigheder og 
de berørte borgere. 51 procent har det slet 
ikke eller kun i mindre grad.  

 9 ud af 10 ved ikke, hvor meget deres 
omkostninger vil stige på grund af 
fordringen. 
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Hvornår forventer din virksomhed at have implementeret EU's 
persondataforordning?
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Flere er ikke kommet i gang 
Når det gælder kravet om at have procedurer 
på plads for at afrapportere 
sikkerhedshændelser til myndigheder og de 
berørte borgere, kører ikke alle i højeste gear.  
44 procent har i høj eller i nogen grad 
procedurer på plads for at afrapportere 

sikkerhedshændelser til myndigheder og de 
berørte borgere. 51 procent har det slet ikke 
eller kun i mindre grad.  
 
 

 

 

Til gengæld har de fleste procedurer på plads til at informere brugeren om, hvordan deres persondata 
anvendes. Måske fordi dette også er et krav i den eksisterende lovgivning. 
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I hvilken grad har din virksomhed procedurer for at afrapportere 
sikkerhedshændelser til myndigheder og de berørte borgere
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Den enkelte har i dag ret til information om, hvornår din 
virksomhed har indsamlet data om vedkommende, hvilke 

parter som har adgang til denne data og hvor lang tid data skal 
opbevares. Den enkelte skal også kunne få oplyst formålet med 

dataindsamlingen
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Store bøder vil højne 
persondatasikkerheden 
 
I Danmark er der ikke tradition for at uddele 
store bøder til virksomheder, der sjusker med 
persondatasikkerheden. Den største bøde som 
Datatilsynet har pålagt en privat virksomhed  

 
har været på 25.000.  Med EU’s persondata 
forordning bliver det markant dyrere at sjuske 
med it-sikkerheden, og ifølge 9 ud af 10 af de 
adspurgte vil det i høj eller i nogen grad højne 
persondatasikkerheden.  
 

 
Hver 3. får svært ved at efterleve reglerne 

Selvom der udbredt enighed om at udsigten til 
bøder vil højne it-sikkerheden, er en stor  

 

gruppe af de adspurgte virksomheder i fare for 
at rende ind i store bøder. Hver tredje fortæller 
således, at deres virksomhed i høj eller i nogen 
grad vil få svært ved at efterleve forordningen.  
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I hvilken grad vurderer du, at risikoen for bøder på op til 4% af den 
globale omsætning vil føre til at virksomheder generelt højner 

persondatasikkerheden?
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Forventer du, at din virksomhed får svært ved at efterleve 
persondataforordningen?
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Om DANSK IT  
DANSK IT er en non-profit interesseorganisation stiftet i 1958. DANSK IT arbejder for at fremme og 
understøtte it, hvor dette skaber værdi for samfundet og den enkelte. At samle, styrke og udvikle it-
brugere og it-professionelles kompetencer og faglighed. Og på et uafhængigt grundlag varetage 
samfundets og medlemmernes it-interesser. Mere information findes på www.dit.dk 

 

For yderligere information kontakt: 

Rikke Hvilshøj 
Adm. direktør 
Mobil: 4125 0002 | rh@dit.dk  
 
 
Morten Larsen 
Pressechef 
Mobil: 6120 7475 | ml@dit.dk  
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